

# 特首落區睇地盤 長者挺發展郊園

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首梁振英近日頻頻落區體察民情。梁振英昨晨到港島區的柴灣及筲箕灣,了解施政報告提出的各項公營房屋及社區建設工程進度,還和20多名長者茶敘。長者均贊同政府研究發展郊野公園邊陲低生態價值用地,提供更多長者院舍等社區公共設施。梁振英強調,要解決香港樓價貴、租金高問題,釜底抽薪的辦法是增加供應。只要有足夠土地,政府一定會增加房屋供應,及各類社區設施。

## 視察多個公屋地盤進度

梁振英昨日在民建聯東區區議員洪連彬等陪同下,到訪港島東區多個公營房屋地盤,包括提供逾千個單位的柴灣永泰道公屋地盤,和連城道公屋發展計劃。據悉,他還到過採用分階段重建模式、房協轄下的明華大廈重建項目地盤。該項目在增加公屋供應的同時,照顧了居民原區安置的訴求,梁振英認為這種發展模式甚可取。

梁振英其後到筲箕灣東喜道,即將發展愛秩序灣體育館及休憩用地的愛蝶灣屋苑旁用地。據了解,該處未來將會興建多層綜合體育中心。梁振英跟一直大力爭取在上址興建社區體育設施及泳池



梁振英親自購買了一些懷舊糕點與長者茶敘。



大批市民主動與梁振英合照留念。



梁振英昨到訪港島東區多個公營房地盤視察。

的另一民建聯東區區議員顏尊廉,詳細了解當區居民的訴求。

梁振英在facebook上表示,要解決香港樓價貴、租金高問題,釜底抽薪的辦法是增加供應。同時,地區性的康樂及體育設施,是市民生活質素的一個重要元素,故他在今年的施政報告中宣佈,未來5年會展開全港26個體育及康樂設施項目,並為另外15個項目展開技術可行性研究。

## 買懷舊糕點與長者茶敘

梁振英又到耀東邨跟二十多名長者茶敘。洪連彬向網媒《港人講地》透露,

梁振英在茶敘前特地走到金華街購買懷舊糕點,包括蛋撻、白糖糕、鉢仔糕和紙包蛋糕等,和在場長者一同品嚐,更特意光顧區內一家創立近百年的老麵店,購買蝦子麵支持老店,並向店長請教製麵的心得。

抵達耀東邨活動場地時,洪連彬透露,出席的長者事前並不知道會跟梁振英見面,甫見梁振英踏入會面地點全都笑得合不攞嘴,更大讚對方上任後大幅增加了花在長者身上的福利開支,包括長者生活津貼及2元乘車優惠等。

有長者趁難得機會,向梁振英反映目前供長者及殘疾人士入住的院舍宿額不

足,又指香港人均居住面積愈來愈小,擔心年輕一代的將來。梁振英坦言,香港不缺金錢資源,缺的只是可供發展土地,而更重要的,香港並非沒有土地。

## 倡拓低生態價值地建屋

梁振英說:「有沒有可供發展土地,取決於如何規劃,所以我提出要研究開發郊野公園邊陲的低生態價值土地,用以興建公營房屋及長者院舍等公共設施,就是這個原因。特區政府和不少公益團體有錢去興建,現在面對的問題是沒有土地,有足夠土地的話,政府一定會增加各項社區設施。」

有長者則向梁振英反映他們最關心的醫療問題。梁振英表示,希望未來投放在重建公立醫院的2,000億元,可舒緩長者求醫時遇到的困難。在「軟件」方面,香港工作的醫生數目必須增加,特區政府會密切和各界持份者商談,研究增加外地合資格醫生來港服務的方法。

梁振英最後強調,「700萬人是一家」,沒有長者當年的辛勞付出,就沒有國家和香港今天的進步,因此,照顧長者是現屆政府四個施政重點之一。過去5年,當局引入了長者生活津貼,及大力舒緩長者貧窮問題等,都得到長者的肯定和認同。

# 建宗家訪送「CY菜」釋正能量

## 「共慶回歸顯關懷」揭序幕 帶頭看望30萬有需要家庭

香港迎來回歸祖國20周年,為隆重其事,特區政府將舉辦連串活動與民同樂。政務司司長張建宗昨日「打響頭炮」,到深水埗區兩個屋邨探訪3戶家庭,派發禮物包,更送上由行政長官梁振英親手種植的有機蔬菜,為「共慶回歸顯關懷」計劃的家訪活動揭開序幕。張建宗表示,該計劃是其中一個慶回歸的主要活動之一,當中包括各政府官員探訪約30萬個長者家庭及有需要的家庭,希望政府團隊上下一心,關心社會及凝聚社會正能量。

香港文匯報記者 趙虹



張建宗昨日在深水埗主持「共慶回歸顯關懷」計劃開展禮,與其他主禮嘉賓、參與計劃的非政府機構代表和義工在開展禮上合照。

張建宗昨晨與行政署署長蔡潔如、民政事務總署署長謝小華、效率促進組專員蘇啟龍、政務司司長私人辦公室政策及項目統籌處處長何珮玲等,先後探訪了分別居於富昌邨及榮昌邨的78歲獨居長者葉婆婆、一戶九口的巴基斯坦裔家庭,以及一戶三口的單親家庭。

他向市民送上由梁振英親手種植的有機蔬菜,以及一袋印有回歸20周年徽號的禮物包,內附即食麵、暖水壺、麥皮及蚊怕水等日用品。

## 慶回歸20年重點活動之一

張建宗昨日在主持「共慶回歸顯關懷」計劃開展禮致辭時指出,「共慶回歸顯關懷」計劃是香港特別行政區成立20周年的主要慶祝活動之一,計劃由民政事務總署統籌,並透過18區的非政府機構推行。

該計劃分為家訪、安排弱勢社群出席全港性的慶祝活動,及出席地區性的慶祝合共三部分。

他預計,約300個參與計劃的政府機構及義工會探訪約30萬個長者家庭及有需要的家庭,亦會派發福袋,當中15萬名是獨居長者,15萬名屬弱勢社群。

張建宗強調,計劃旨在與弱勢社群一同分享香港回歸20周年的喜悅,向他們送上溫暖,帶出團結、包容及關懷的重要信息,從而建立一個關愛共融的社會。

深水埗是張建宗過往處理勞工及福利政策時經常探訪的地區,加上富昌邨及榮昌邨的取名分別有「富強昌盛」、「繁榮穩定」的寓意,他形容是福地,故選擇該區為探訪計劃的起點。

## 逾廿萬長者弱勢分享喜悅

他續說,特區政府官員過去不時會落區接觸市民,但是次屬有規模的大型探訪,「起動了很多同事」,昨日亦有多名甚少落區接觸公眾、主力政策分析及協調工作的處長級同事參與探訪,希望整個政府團隊上下一心,顯示關心社會的決心,以及凝聚社會正能量。

各政府高層官員其後會相繼參與活動,發展局局長馬紹祥明日就會落區,探訪葵青區的家庭。

在參與家訪的同時,參加「共慶回歸顯關懷」計劃的非政府機構也會為逾10萬名長者及弱勢社群安排交通接送及膳食,方便他們參加20周年全港性慶祝活動,並會協助12萬名來自弱勢社群的市民參加地區慶祝活動,讓每位市民都能分享慶祝的喜悅。



葉婆婆向張建宗等送上親手製作的粽子。



張建宗等出席「共慶回歸顯關懷」開展禮。

## 官員總動員全港送暖



謝小華和蘇啟龍等到深水埗家訪。

香港回歸祖國20周年,特區政府以「同心創前路,掌握新機遇」為慶回歸主題,舉辦逾320項活動的同時,更首次「全員出動」,探訪全港18區市民,宣揚共融關愛,冀港人一同參與喜事。

特區政府在上月初介紹慶回歸的活動詳情時,透露由本月至9月期間,

各司局長均會聯同常任秘書長及部門首長等,到全港18區參與探訪市民的活動,家訪送暖及關心長者的同時,亦希望加強與市民溝通,凝聚社會團結,宣揚共融關愛,形容是具意義的活動,強調並非「公關伎倆」,冀港人均能和氣參與。

政務司司長張建宗會負責深水埗及大埔區,保安局局長黎棟國則負責屯門區。整個探訪活動將會聯同數百個社區機構及全港義工進行,覆蓋面廣。

香港文匯報記者 文森

政務司司長張建宗昨日在探訪一位獨居婆婆時,對方向他反映了對鑲假牙的醫療需要。張建宗表示,關愛基金已推出相應的資助計劃,特區政府未來會擴大參加名額。

張建宗昨日到深水埗區進行地區探訪,並與其中一戶、78歲獨居長者葉婆婆交談片刻,以了解其需要,及向對方派發禮物包,和由特首梁振英種植的有機菜。葉婆婆禮尚往來,回贈一個「珠仔粽」,好讓張建宗歡度端午節。

其間,葉婆婆希望特區政府加強關注基層市民需要。張建宗回應說,今年度財政預算案向領取綜援、生果金及長者生活津貼的人士出「雙糧」,預計合資格人士4周後可收到款項。

葉婆婆反映了目前醫療券金額不足,「整牙」不夠錢。張建宗其後向記者表示,醫療券主要用以資助基層市民的醫療需要,合資格長者若不用,可儲起來用作看牙醫。不過,鑲假牙費用動輒需過萬元,故關愛基金目前已為部分正領取長生津的長者提供資助,用以鑲假牙。

他並透露,政府未來會擴大參加計劃的資助名額,同時會透過牙醫學會鼓勵更多牙醫參加計劃,又強調政府重視長者的醫療需要,認為長者若有假牙,可以較容易吃到具營養的食物,不用經常進食流質食物,有助改善生活。

香港文匯報記者 文森

## 盼各界同心 為下一代締未來

香港文匯報訊(記者 文森)香港佛教聯合會昨日主辦幼小「童」心賀回歸20周年大匯演,有來自20間幼稚園、小學的家長及學生共1,000人參與。政務司司長張建宗出席活動並致辭,詳細解釋今次匯演主題「同心創前路 掌握新機遇」之內涵,希望各界團結一致,共同為香港教育事業努力,為下一代締造美好將來。

張建宗致辭時說,慶回歸20周年慶典

主題是「同心創前路 掌握新機遇」,其中「同心」是指香港面對挑戰時,無論在過去、現在以及將來,都能靠著香港人「同心同德」、「同舟共濟」的精神來克服,一起跨過種種困難,邁步向前。

他表示,為加強香港新一代的抗逆力,當局正積極在學校推動價值教育,令學生從學習中建立價值觀,加強學生以正面方法解決問題的能力,讓他們敢於面對困難與挑戰。

張建宗強調,「創前路」是指香港必須開拓新的經濟動力,推動新興產業發展。現時政府正積極在學校推廣STEM教育,即科學、科技、工程及數學教育,鼓勵學生綜合並應用知識與技能去解決問題,同時協助其培養創造力以及協作與解難能力,讓其能應對現今社會及全球急速的經濟、科學及科技發展所帶來的轉變和挑戰,成為具備創新思維、善於應變的多元人才。